



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

MANDATO 2021 / 2025

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 8 DE MAIO DE 2023

ATA Nº 4/2023

Aos 8 dias do mês de maio de dois mil vinte e três, pelas vinte e uma horas, nas instalações da Junta de Freguesia sitas em Vendas de Azeitão (Rua 25 de Abril), deu-se início à sessão extraordinária da Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Azeitão (São Lourenço e São Simão) a fim de tratar da seguinte Ordem de Trabalhos:

- ◆ Período de intervenção do público
- ◆ Ordem do Dia
 1. Recomendação: Ervas daninhas (Partido CHEGA)
Apreciação e votação
 2. Recomendação: Fonte de Oleiros (Partido CHEGA)
Apreciação e votação
 3. Recomendação: Rua da Igreja (Partido o CHEGA)
Apreciação e votação
 4. Proposta: Criação de uma Comissão Social de Freguesia em Azeitão (Partido Socialista)
Apreciação e votação
 5. Saudação: 1º de Maio (Partido Socialista)
Votação
 6. Saudação: 25 de Abril (Partido Socialista)
Votação
 7. Saudação: 50 anos do PS (Partido Socialista)
Votação
 8. Proposta: Hortas Urbanas da Junta de Freguesia de Azeitão (Partido Socialista)
Apreciação e votação



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

9. Recomendação: Requalificação da Rua de São Gonçalo (Partido Social Democrata)
Apreciação e votação
10. Saudação: 1º de Maio (Partido Social Democrata)
Votação
11. Saudação: 163º Aniversário da Elevação de Setúbal a Cidade (Partido Social Democrata)
Votação
12. Saudação: Dia Nacional do Antigo Combatente (Partido Social Democrata)
Votação
13. Saudação: 25 de Abril (Partido Social Democrata)
Votação
14. Saudação: Dia 28 de Abril – Dia Internacional em Memória dos Trabalhadores Vítimas de
Acidente de Trabalho e Doenças Profissionais (Partido Social Democrata)
Votação

Antes de dar início à chamada, o Senhor Presidente da mesa da Assembleia, informou que houve vários pedidos de substituição. Um pedido por parte da bancada do PS e um pedido por parte da bancada da CDU. Na bancada do PS, pediu substituição Tiago Manuel Dinis Cardoso, sendo substituído por Ana Maria Rodrigues Gomes Silva, que por sua vez pediu substituição, sendo substituída por Rui Daniel Ferreira Rosário. Por parte da bancada da CDU, pediu substituição Ana Isabel Marques de Carvalho, sendo substituída por Graça Maria da Silva Lopes, que também pediu substituição, sendo substituída por Jorge Manuel Neves de Sousa.

Feitas as substituições, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia ordenou que se procedesse à chamada, verificando-se as seguintes presenças:

- ◆ **Coligação Democrática Unitária (CDU):**
 - Simão Abel Brito Neves
 - Patrícia Andreia Weber Marcelino
 - João José Almeida Carpelho
 - Jorge Manuel Neves de Sousa
 - Henrique Pinto Gonçalves
- ◆ **Partido Socialista (PS):**
 - Teresa Alexandra Malveiro Andrade
 - Rui Daniel Ferreira Rosário
 - Graciete Maria da Conceição Vasco
 - Gil Aires Parreira Raposo



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

h
fs

◆ **Partido Social Democrata (PSD):**

Renato Gonçalves Araújo
Maria do Céu Costa Parreira
Luís Miguel de Carvalho Franco Correia

◆ **Partido CHEGA:**

Nuno Alexandre Borges Macedo Calder

A mesa da Assembleia foi constituída pelo seu Presidente, Renato Gonçalves Araújo, pelo Primeiro Secretário, Simão Abel de Brito Neves e pela Segunda Secretária, Patrícia Andreia Weber Marcelino.

Estavam também presentes os seguintes membros da Junta de Freguesia:

Presidente, Sónia Cristina Pereira Paulo, Secretário, José Manuel Lima Neves, o Tesoureiro, David Alexandre da Mota Geleia, o Vogal, Francisco Inácio de Brito Palma e o Vogal, Hercílio José Demétrio Ferreira

I - Período de intervenção do público

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, dirigiu-se ao público para saber se alguém queria intervir.

3

Não houve intervenção do público.

II - Período da Ordem do Dia

O Senhor Presidente da Assembleia informou, que em toda a documentação apresentada pelos partidos, onde se lê Sessão Extraordinária de 27 de abril, dever-se-á ler, Sessão Extraordinária de 8 de maio de 2023.

Disse ainda, que a documentação iria ser apresentada por ordem de receção à Assembleia

Seguidamente deu a palavra ao Vogal Nuno Calder, (CHEGA) para que fossem apresentadas as suas Recomendações, para apreciação e votação.

O Vogal Nuno Calder (CHEGA), procedeu à leitura das três recomendações:

- ◆ Ervas daninhas
- ◆ Fonte de Oleiros
- ◆ Rua da Igreja



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Terminada a leitura das recomendações por parte do partido o CHEGA, pediu para intervir o Vogal Gil Raposo (PS),

Disse, que o Partido Socialista também se revê nas preocupações apresentadas pelo partido o CHEGA. Tem verificado que a manutenção do património e de algumas ruas ficam muito aquém das condições que existem. Para além disso, é visível a desigualdade existente nos espaços públicos em diferentes pontos da freguesia.

Terminada a intervenção do Vogal Gil Raposo (PS), pediu a palavra o Vogal Henrique Pinto Gonçalves (CDU),

Disse, que relativamente às questões que foram levantadas, concorda que possam existir algumas ruas que não estejam nas melhores condições, mas que é manifestamente impossível intervencionar toda a freguesia ao mesmo tempo. Existem de facto algumas situações a necessitarem de mais atenção, mas não concorda na generalização que foi feita relativamente ao assunto. A seu ver, existem melhorias bastante significativas.

Terminada a intervenção do Vogal Henrique Pinto Gonçalves (CDU), pediu a palavra o Vogal Nuno Calder do (CHEGA),

Disse que o que pretendem é um plano de intervenção, saber o que já foi feito, o que está a ser feito e o que esperam fazer de futuro, respostas concretas.

Disse ainda, que foi dito pelo Vogal da CDU, Henrique Gonçalves, não é o de muitos fregueses lhes têm transmitido.

4

Em resposta ao Vogal Nuno Calder (CHEGA), o Vogal Henrique Gonçalves (CDU), disse que não colocou em causa o está escrito na recomendação, apenas discorda, e por isso fez apenas um enquadramento do seu ponto de vista.

Seguidamente pediu a palavra o Vogal Luis Correia (PSD),

Disse, se os fregueses tivessem acesso à planificação dos trabalhos de higiene e limpeza, já saberiam quando a sua rua seria intervencionada

Disse ainda, que muito trabalho já foi feito, mas que efetivamente existem muitas situações a precisarem de atenção.

Em resposta ao Vogal Luis Correia do (PSD), pediu a palavra o Vogal da Junta de Freguesia José Lima Neves,

Esclareceu que os serviços têm um planeamento semanal, mas na área de higiene e limpeza não é possível um planeamento a longo prazo, as ervas não crescem em todas as zonas da freguesia da mesma forma. Há locais em que é necessário fazer a deservagem com mais frequência do que em outros. O executivo tem consciência que existirem situações a precisarem de mais atenção, por essa razão, no passado sábado estiveram todas as equipas no terreno a trabalhar.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Handwritten initials and signature in blue ink.

De seguida pediu a palavra a Vogal Teresa Almeida (PS),

No uso da mesma disse, enquanto eleitos, a existir um planeamento, a sua bancada, gostaria se possível, ter acesso para que possam esclarecer os fregueses que os abordam.

Disse ainda, muita coisa já foi feita, mas muita há ainda por fazer.

Terminada a intervenção da Vogal Teresa Andrade (PS), o Senhor Presidente da Assembleia deu início à votação das recomendações,

Submetida a votação a recomendação “ervas daninhas”, foi a mesma aprovada por maioria com 8 votos a favor (4 por parte do PS, 3 por parte do PSD e 1 por parte do CHEGA) e 5 abstenções por parte da CDU.

Declaração de voto da bancada da CDU,

No uso da palavra, o Vogal Henrique Gonçalves disse que a sua bancada se absteve, por não se rever na visão catastrófica sobre a situação das ervas daninhas, embora pontualmente possam existir algumas situações que precisem ser resolvidas.

Terminada a declaração de voto, o Senhor Presidente deu início à votação da recomendação “Fonte de Oleiros”,

Submetida a votação a recomendação “Fonte de Oleiros”, foi a mesma aprovada por unanimidade (com 5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA)

Seguidamente foi submetida a votação a recomendação “Rua da Igreja”,

Submetida a votação a recomendação “Rua da Igreja”, foi a mesma aprovada por unanimidade com (5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA)

Apreciados e votados os pontos apresentados pelo partido o CHEGA, o Senhor Presidente da Assembleia passou aos pontos apresentados pelo PS, (1 proposta e 3 saudações),

Seguidamente interveio a Vogal Teresa Andrade (PS),

Relativamente à última Sessão da Assembleia, disse, que o rigor da bancada da CDU impediu a apresentação das propostas e moções que não estavam incluídos no período antes da Ordem do Dia, no entanto, a Moção da CDU relativamente ao 25 de Abril também não estava incluída e foi votada a pedido desta força política.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Em resposta à Vogal Teresa Andrade, pediu a palavra o Primeiro Secretario da Mesa da Assembleia, Simão Neves (CDU),

Disse, que a Moção da CDU foi apresentada no período antes da Ordem do Dia, como previsto no regimento.

Tudo o que se pretenda levar a discussão e a votação na Assembleia de Freguesia, terá de integrar a Ordem do Dia. O período da Ordem do Dia, de acordo com a lei, deverá constar de forma expressa na Convocatória, podendo apenas ser objeto de deliberação assuntos que aí estiverem incluídos. Existe, no entanto, uma exceção: a que foi ensaiada na última Assembleia, de submeter um ponto na ordem do dia que não constasse na convocatória a votação, sendo que a mesma teria de ser aprovada por dois terços, o que não aconteceu porque a CDU não reconheceu urgência nas propostas apresentadas, sendo que não foi apresentado nenhum argumento de urgência pelas outras bancadas. As propostas, de acordo com o regimento, não cabem no período antes da ordem do dia. As propostas não estavam incluídas na ordem do dia. A ordem do dia manteve-se intacta desde a convocatória até ao momento da reunião.

Mais disse que a CDU não obstaculizou a discussão. Quando regressou dos 5 minutos que foram concedidos de suspensão apresentou uma proposta concreta e exequível que, se calhar não era a mais rigorosa do ponto de vista jurídico, procurando encontrar uma solução para que, no período antes da ordem do dia, as iniciativas das outras bancadas fossem apresentadas e votadas. Isso não aconteceu porque as bancadas autoras decidiram, legitimamente, retirar essas iniciativas.

Em resposta ao Secretário da mesa Simão Neves, o Senhor Presidente, da qualidade de eleito do PSD disse, o que aconteceu na última Assembleia foi desvirtuar os documentos apresentados, sugerindo que as propostas apresentadas passassem a recomendações, uma situação lamentável.

Em resposta ao eleito do PSD, Renato Araujo, o Primeiro Secretário Simão Neves (CDU) disse, de facto foi sugerido pela bancada da CDU, na impossibilidade de as mesmas serem apresentadas na ordem do dia, a conversão das iniciativas para outras figuras, para que as mesmas fossem votadas. Não se escamoteia a proposta feita, nem se tem nenhum problema com a mesma. Sugestão essa que não foi acolhida pelas outras forças políticas, tendo as mesmas retirado as propostas. Foi perante essa legítima recusa das bancadas em acolher aquela sugestão, que a CDU surgiu com outra proposta: a da apresentação das iniciativas no período antes da ordem do dia, no formato que entendessem, e a CDU votá-las-ia.

Em resposta ao Primeiro Secretário Simão Neves (CDU), a Vogal Teresa Andrade (PS) disse, que tal sugestão não foi apresentada.

Em resposta à Vogal Teresa Andrade (PS), o Primeiro Secretário Simão Neves (CDU), sugeriu que fossem escutadas as gravações da anterior reunião e esclareceu que a bancada da CDU, aquando da votação, afirmaria que do ponto de vista jurídico as propostas apresentadas seriam equivalentes a recomendações, sem condicionar a natureza da iniciativa de cada partido.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Disse ainda, que essa proposta foi apresentada antes da suspensão da Assembleia por 5 minutos.

Em resposta, o senhor Presidente da Assembleia e a Vogal Teresa Andrade (PS) discordaram, dizendo que essa proposta não foi apresentada e que a proposta trazida após a suspensão foi rigorosamente a mesma que a CDU havia apresentado antes, mas que o assunto será esclarecido com a gravação da referida Assembleia.

Seguidamente pediu para intervir o Vogal Gil Raposo (PS),

Disse, que não obstante o cumprimento da lei, havia até à data um procedimento estabelecido, sem que nunca tivesse existido qualquer obstáculo. Concorde, que os acontecimentos da última Assembleia de Freguesia foram uma rasteira da CDU.

Seguidamente pediu a palavra o Vogal Rui Daniel Rosário (PS),

Disse, que na sua opinião o relacionamento existente nas Assembleias, tem sido sempre de entendimento cordial entre as forças políticas, independentemente da diversidade de opiniões. Referiu também, que relativamente à resposta do Primeiro Secretário Simão Neves (CDU), os assuntos apresentados são sempre subjetivos de urgência. A título de exemplo, as saudações do 25 de Abril e do 1º de Maio, perderam a oportunidade de serem apresentadas antes das datas comemorativas.

Terminada as intervenções, o Senhor Presidente da Assembleia deu a palavra à bancada do PS.

Usou a palavra a Vogal Teresa Andrade (PS), para apresentação e leitura da proposta “criação de uma Comissão Social em Azeitão”.

7

Terminada a leitura da proposta, pediu a palavra a Senhora Presidente da Junta,

Disse, que o executivo está neste processo a tentar perceber como irá funcionar, onde irá recolher os dados e como será a articulação do projeto com outras redes, inclusivamente já foi pedido o agendamento de uma reunião com o Senhor Vereador Dr. Pedro Pina.

Disse ainda, que o executivo percebe as realidades que foram mencionadas, ainda que a junta não opere neste momento, tem parceiros que podem potenciar estas ações.

Ainda no uso da palavra, referiu que relativamente à intervenção que foi feita, onde diz que a Junta de Freguesia irá em breve assumir o apoio ao rendimento Social de Inserção, esclareceu que a Junta não irá assumir, porque essa é uma competência da Câmara Municipal de Setúbal desde o início de abril. As técnicas da Câmara veem semanalmente às instalações da Junta fazer atendimento.

Disse também, que a antes da descentralização de competências da Segurança Social para o município, esse trabalho era articulado com o Centro Social da Quinta do Anjo.

Terminada a intervenção da Sra. Presidente da Junta, pediu a palavra a Vogal Maria do Céu Parreira (PSD),

No uso da palavra congratulou a bancada do PS pela proposta apresentada. Disse, que a mesma traduz muito bem o que se tem vindo a falar desde o início do mandato, a necessidade de haver um circuito



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

entre as IPSS e as entidades que trabalham isoladas na freguesia, não esquecendo a necessidade de haver em Azeitão um centro de dia.

Terminada a intervenção da Vogal Maria do Céu Parreira (PSD), pediu a palavra o Primeiro Secretário Simão Neves (CDU),

No uso da palavra questionou a bancada do PSD se face ao esclarecimento dado pela Sra. Presidente, se o Partido Socialista não pretendia retirar da proposta a frase, *“Tendo esta Junta de assumir brevemente a responsabilidade de operacionalizar uma resposta de Serviços de atendimento e acompanhamento Social de Rendimento Social de Inserção e logo ter de contar com técnicos da área social para dar estes e outros apoios”*.

Em resposta ao pedido da bancada da CDU, a Vogal Teresa Andrade disse que a frase será retirada.

Seguidamente o Senhor Presidente de mesa submeteu a votação a Proposta “Criação de uma Comissão Social de Freguesia em Azeitão”.

Submetida a votação a recomendação “Criação de uma Comissão Social de Freguesia em Azeitão”, foi a mesma aprovada por unanimidade com (5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA)

Terminada a votação da proposta, foram apresentadas e lidas e apresentadas pela bancada do PS as seguintes saudações:

- ◆ 25 de Abril
- ◆ 1º de Maio
- ◆ 50 anos do PS

O Senhor Presidente da mesa da Assembleia, informou que por decisão da bancada do PS, as saudações apresentadas não seriam submetidas a votação.

Seguidamente foi dada a palavra ao Vogal Luís Correia (PSD), para que o mesmo procedesse à apresentação da recomendação “Requalificação da Rua de São Gonçalo”.

No uso da palavra disse, que a requalificação da Rua de São Gonçalo é um assunto recorrente, uma promessa eleitoral do atual Presidente da Câmara, mas decorrido que está um terço do mandato, nada foi feito. A recomendação prende-se sobretudo para que a Sra. Presidente da Junta possa fazer chegar ao município a necessidade de cumprir com as expectativas dos Azeitonenses.

Disse ainda, existir sempre a dúvida sobre a palavra *“requalificação”* para os executivos CDU, por esse motivo gostariam de ter acesso ao projeto antes de ser lançado, para evitar que seja executado sem que o mesmo cumpra as reais necessidades dos fregueses.

Terminada a intervenção do Vogal Luis Correia do (PSD), interveio o Vogal Gil Raposo (PS),

Disse que, a preocupação do PSD, é também uma preocupação do PS, inclusive fez parte das propostas apresentadas pelo seu partido.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Disse também, concordar que a apresentação do projeto de requalificação da Rua de São Gonçalo é essencial.

Seguidamente pediu a palavra a Vogal Teresa Andrade (PS),

No uso da palavra, questionou o executivo da junta, se existe alguma previsão para a conversão urbanística das AUGIS existentes na freguesia, tendo em conta que o assunto esteve em discussão na Câmara Municipal de Setúbal em 2022.

Em resposta à recomendação apresentada pela bancada do PS, a Senhora Presidente disse que junta não tem nenhum projeto para a Rua de São Gonçalo. Essa é uma promessa do executivo da Câmara Municipal de Setúbal. No entanto, o projeto encontra-se contemplado no orçamento.

Relativamente às Augis, a senhora Presidente informou a eleita Teresa Andrade (PS), que se iria inteirar do assunto e posteriormente fará o ponto de situação.

Seguidamente o Vogal Luís Correia (PSD), alertou a Sra. Presidente da Junta para o mau estado de conservação em que se encontra a Rua da Revolução e a Rua do Imigrante.

Terminada a intervenção do Vogal Luis Correia (PSD), o Senhor Presidente da mesa submeteu a votação a recomendação "Requalificação da Rua de São Gonçalo".

Submetida a votação a recomendação "Requalificação da Rua de São Gonçalo", foi a mesma aprovada por unanimidade com (5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA).

Seguidamente foi apresentada e lida pela bancada do PSD a proposta "Hortas Urbanas".

Terminada a leitura da proposta, pediu a palavra o Vogal da Junta Gil Raposo (PS),

Relativamente à proposta apresentada, disse esperar que o executivo da Junta identifique e ultrapasse os condicionalismos para assegurar as reais necessidades dos fregueses com a atribuição das parcelas que não cumprem o regulamento às pessoas que estão em lista de espera.

Seguidamente pediu para intervir o Secretario da Junta José Lima Neves,

Disse, ter sido feito o levantamento das parcelas que não estão a ser cultivadas, e dentro das normas do regulamento serão atribuídas a outras pessoas, no entanto, existem situações em que os terrenos se encontram em poiso por 2 ou 3 meses. Todas essas situações estão a ser avaliadas.

Terminada a intervenção do Secretário Lima Neves, interveio o Senhor Presidente da mesa da Assembleia, para dizer que os eleitos do PSD, na visita que fizeram às hortas, constataram, pela altura de mato, existirem parcelas que seguramente não são cultivadas há mais de 3 meses.

Ainda no uso da palavra, questionou o executivo da junta sobre a data da última reunião onde foram atribuídas parcelas de terreno aos fregueses.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Em resposta ao Senhor Presidente da mesa, a Senhora Presidente da junta esclareceu que a horta está limpa, assegurado o fornecimento diário de água e identificadas as parcelas que se encontram ao abandono.

Interveio seguidamente o Senhor Presidente da Assembleia para dizer que a intenção é que o espaço seja publicitado e utilizado, contrariamente ao que foi dito, as parcelas estão ao abandono, a não ser que tenham sido limpas desde o dia 27 de abril até ao dia da Assembleia.

Em resposta ao Senhor Presidente da Assembleia, a Senhora Presidente disse que não foram atribuídas recentemente parcelas de terrenos, o assunto não foi levado a reunião, pois a atribuição das mesmas é feita de forma direto. Após a inscrição, são analisadas as candidaturas, quando há parcelas vagas os lugares são atribuídos, conforme está regulamentado. Esse é procedimento. Disse ainda, que não ser correto fazer uma divulgação das hortas quando se tem uma lista de espera.

Em resposta à Senhora Presidente da junta, o Presidente da mesa questionou a Senhora Presidente sobre a existência de uma lista de espera para atribuição de parcelas, quando 50% das mesmas se encontram ao abandono.

Interveio de seguida a Senhora Presidente para dizer que a resposta à questão colocada será apresentada por escrito.

Seguidamente pediu a palavra a Vogal Maria do Céu Parreira (PSD),

Disse, que o assunto ficou esclarecido, que a bancada do PSD irá conferir os procedimentos e esperar pelos desenvolvimentos.

Disse também, ter conhecimento de pessoas que estavam em lista de espera e desistiram porque encontraram outras soluções.

Terminada a intervenção da Vogal Maria do Céu Parreira (PSD), interveio Nuno Calder (CHEGA),

Disse também não entender estando 50% de parcelas ao abandono, haver lista de espera para atribuição de lugares.

Terminada a intervenção do Vogal Nuno Calder (CHEGA), o senhor Presidente da mesa deu a palavra ao Vogal Gil Raposo (PS),

No uso da palavra, disse que o regulamento tem explícito os direitos, mas os também deveres. Segundo o regulamento, cada pessoa tem o dever de manter o espaço limpo e cultivado, caso não seja cumprido, deverá ser executado o regulamento para que seja evitado, ao máximo, a lista de espera.

Terminada a intervenção de Gil Raposo (PS), o Senhor Presidente da mesa submeteu a votação a proposta "Hortas Urbanas".



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Submetida a votação a Proposta "Hortas Urbanas", foi a mesma aprovada por unanimidade com (5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA).

Terminada a votação, foi apresentada e lida pela bancada do PSD, a saudação "25 de Abril".

Terminada a leitura da saudação, pediu a palavra o Vogal Gil Raposo, (PS),

Disse, não concordar com o discurso que Portugal é melhor do mundo, mas dizer que o país se encontra na cauda da europa não é nada positivo. Temos um dos melhores métodos de ensino da europa, estamos na frente no desenvolvimento do hidrogénio (energia verde) entre tantas outras coisas

Terminada a intervenção do Vogal Gil Raposo, foram apresentadas e lidas pela bancada do PSD, as saudações:

- ◆ 28 de abril – *Dia internacional em Memória dos Trabalhadores Vítimas de Acidentes de Trabalho e Doenças Profissionais*
- ◆ 1º de Maio
- ◆ Dia Nacional do Antigo Combatente

Terminada a leitura da saudação "Dia Nacional do Antigo Combatente", foi sugerido á bancada do PSD pelo Vogal Henrique Gonçalves (CDU), que a mesma fosse submetida a votação.

11

Submetida a votação a saudação "Dia Nacional do Antigo Combatente", foi a mesma aprovada por unanimidade com (5 votos a favor por parte da CDU, 4 votos a favor por parte do PS, 3 votos a favor por parte do PSD e 1 voto a favor por parte do CHEGA).

Terminada a votação foi lida e apresentada pela bancada do PSD a saudação "163º Aniversário da Elevação de Setúbal a cidade"

Esgotada a ordem de trabalhos, o Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, submeteu à votação a aprovação em minuta de todas as deliberações tomadas na presente sessão.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a sessão, às vinte e duas horas e cinco minutos, da qual para constar se lavrou a presente ata, constituída por dez folhas, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia e por mim, Célia Besugo, _____, que a redigi.

O Presidente da Assembleia de Freguesia, _____